
Obec TRENČIANSKA TEPLÁ

OBECNÝ ÚRAD, M. R. Štefánika 376130, 914 01 Trendianska Teplá

Záverečná správa o realizácii komunitnébo plánu sociálnych
služieb Obce Treněíanska Teplá



Úvod

Komunitný plán sociálnych služieb predstavuje v súčasnej dobo už nevyhnutnú súčasť
v procese plánovania a poskytovania sociálnych služieb na konkrétnom území obce. Povinnosť
obce vypracovávať komunitný plán vyplýva aj zo samotného znenia Zákona NR SR Č.
448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplneni zákona č. 455/1991 Zb.
o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov.
Vzhľadom na dynamické demografické zmeny, ktoré prebiehajú v našej spoloČnosti tak možno
komunitné plánovanie považovať za jeden z kl‘účových faktorov skvalitnenia života
obyvateľov. ZávereČná správa o realizácii komunitného plánu sociálnych služieb v Obci
Trenčianska Teplá pozostáva Z dvoch Častí — prvá časť sa zameriava na vyhodnotenie realizácie
navrhovaných opatrení v póvodnej verzii prijatého komunitného plánu sociálnych služieb
(obdobie rokov 2012-20 17), druhá časť sa orientuje na analýzu a vyhodnotenie opatrení, ktoré
boli prijaté v rámci aktualizácie komunitného plánu sociálnych služieb (obdobie rokov 2018-
2020). Balej konštatujeme, že pre vyhodnocovanie plnenia opatrení zohrali kľúčovú úlohu
podklady zjednotlivých referátov Obecného úradu, ktoré boli poskytnuté ku dňu 30.júna 2020.



1. Vyhodnotenie Komunitnéljo plánu za obdobie rokov 2012—2017

a) Priorita č. 1 — Občan bez prístrešia

Cid‘ — Zabezpečiť či umožníť pomoc pri uplatňovaní práv občanom s trvalým pobytom v obci
Trenčianska Teplá

Zodpovednosť: obec

Časový plán: priebežne každý rok podľa potreby

Vyhodnotenie — cle!‘ sa podarflo splnit‘, Sociálny referát za sledované obdobie nešil 10
prípadov, kedy bola zjeho strany poskytnutá krizová intervencia — hlavnou podstatou bob
hl‘adanie možností zabezpečenia nízkoprahových sociálnych služieb (nízkoprahové denné
centrum, nocl‘aháreň), resp., sociálnych služieb vyššieho prahu (útulok).
Celkovo treba ešte uviesť že v danom období evidovala obec približne 90- 110 občanov, ktoní
nemalí trvalý domov a ich trvalý pobyt bol uvedený ako obec Trenčianska Teplá. Dóvodom
tohto veľkého počtu „bezdomovcov“ bob zrušenie ich dovtedajšieho trvalého pobytu, čo
iniciovali vlastníci týchto nehnutel‘ností z bližšie nešpecifikovaných, subjektívnych dóvodov.
Drvivá väčšina dotknutých občanov sa však v obci už nezdržiavala. Zvyšok občanov zostal
bývať v obci, kde naďalej prebývali u príbuzných, resp. partnerov/partneriek.

b) Priorita Č. 2 — VäČšia micra drogovcj závislosti

Cid‘ — Podpora prevencie proti distribúcii omamných a psychotropných látok, drogovej
závislosti, znižovanie počtu osób experimentujúcich s drogami, zníženie spotreby všetkých
typov droga redukcia rizík a škód s ňou spojených

Zodpovednosť: riaditeľ školy

Časový plán: priebežne každý rok podľa potreby

Vyhodnotenic — cle!‘ sa podarUo splnit‘, Zš v Trenčianskej Teplej má určeného
pedagogického zamestnanca ako koordinátora drogovej prevencie, ktorý sa riadi príslušným
plánom na daný školský rok. Tento plán sa upravuje podľa potrieb školy a zároveň podlieha
každoročnému vyhodnoteniu, ZŠ plánuje a realizuje jednotlivé aktivity v spolupráci s ďalšími
inštitúciami — KR PZ v Trenčíne, obvodné oddelenie PZ SR v Trenčianskych Tepliciach
a Centrom pedagogického poradenstva a prevencie Trenčín.
Prevencia boba vykonávaná začlenením do vzdelávacieho systému, ale aj formou prednášok či
besied (so zástupcami hore spomenutých inštitúcii), pričom sa zameriavala predovšetkým na
žiakov druhého stupňa, ktorí predstavujú vekovo najohrozenejšiu skupinu z pohľadu
návykových bátok.



c) Priorita č. 3—deficit sociálnych bytov

Cid‘ — Vytvoriť podmienky pre dostupnosť bývania domácnosti s nižšími a strednými
prijmami. Vzhľadom na skutočnosť, že programové dokumenty vlády SR zatiaľ nedefinovali
pojem „sociálne bývanie“, koncepčný dokument tento pojem chápe ako bývanie pre skupiny
obyvatel‘ov, ktoré z dóvodov príjmových, zdravotných, vekových či mých presne v koncepcii
definovaných, nie sú schopné zabezpečiť si bývania v rámci vlastných možností.

Zodpovednosť: obec

Časový plán: 2012-2013

Vybodnotenie — cle!‘ sa nepodarUo splnit‘. Nakoľko zo strany vlády a legislatívnemu
schváleniu zo strany NR SR doposiar nedošlo k prijatiu Zákona o sociálnom bývaní, obec bola
limitovaná možnosťami v tejto oblasti. Pozitívum možno hľadať v uspokojení dopytu po otázke
bývania v obci. V tejto súvislosti preto obec upriamila pozornosť na výstavbu obecných
nájomných bytov, pričom v časovom období rokov 2002 — 2015 dochádza k výstavbe 70
obecných nájomných bytov s podporou Štátneho fondu rozvoja bývania (šFRB). Celkový
počet postavených a do užívania odovzdaných bytov je podľa veľkosti rozdelený nasledovne:

a) garsónky —8
b) 1-izbové byty—20
c) 2-izbové byty — 25
d) 3-izbové byty — 17

Napriek tomu, že sa objavili návrhy o možnom využití Sokolovne ajej rekonštrukcii, tento
nápad stroskotal, čomu predchádzal aj nedostatočný zúujem zo strany obyvateľstva pri vyplňaní
ankety, ktorá bola distribuovaná občanom do schránok v rámci Teplanského občasníku v roku
2015. Prostredníctvom ankety bol záujem zisťovať názor občanov na využitie priestorov
Sokolovne, celkovo sa zapojilo 117 občanov, pričom ž tohto počtu 12 občanov malo záujem
o využití Sokolovne na účely bytových jednotiek. K otázke predpokladanej výšky vyčlenených
flnancií vo výške 995 818 eura ich použitiu nebol poskytnutý údaj.

d) Priorita Č. 4 — Výtržníctvo mládeže

Cid‘ — cieľ lokálnej mládežnickej politiky je vychovať z dnešných detí a mládeže aktívnych
a uvedomelých občanov, ktorí majú radi svoju obec, a ktorým na nej záleží

Zodpovednost‘: obec, koordinátor aktivity, účnsť mládeže

Časový plán: priebežne každý rok podľa potreby

Vyhodnotcnie — hkzvný de!‘, vnííane svojich č/culkových deľov sa nepodarilo splnit‘,
nakoľko Obecná rada mládeže nebola v obci zriadená, nepristúpilo sa k organizovaniu
informačných dní pre mládež, a zároveň sa nepodarilo ani dosiahnuť dohodu s mestskou
políciou v Dubnici nad Váhom ani v Trenčianskych Tepliciach (důvodom ich obmedzenej
činnosti sú príslušné VZN v mestách Dubnica nad Váhom a Trenčianske Teplice, ktoré
vymedzujú pósobnosť a činnosť mestskej polície výlučne na svojich územiach). Z tohto
hľadiska sa dá konštatovať, že práca s mládežou má svoje limity, v prípade potreby PZ SRje



oprávnený požadovať od obce ďalšie inforrnácie na konkrétneho občana (konkrétne v prípade
páchania trestnej činnosti zo strany mládeže). Údaj o počte týchto vyžiadani voči obci
Trenčianska Teplá nebol udaný.

e) Priorita č. 5 — Bariéry v celej obci

Cid‘ — Podpora bezbariérovosti hendikepovaným občanom. Hendikep občanom veľmi
komplikuje život, značne komplikuje prístup k verejným službám, bývaniu a obmedzuje pohyb
v obci

Zodpovcdnosť: obec

Časový plán: jar 2012-2013

Vyhodnotenie - ckl‘ sa podarilo i/ui čiastočne sp/iiii‘, pričom v tejto súvislosti treba
zdórazniť, že sociálna politika štátu sa zameriava na princípy solidarity, subsidiarity, sociálnej
spravodlivosti a participácie, obec Trenčianska Teplá nie je výnimkou, nakoľko sa snaží
zohľadňovať potreby osób, ktoré trpia určitým zdravotným postihnutím, resp., znevýhodnením.
Na strane druhej, flnančné možnosti obce sú limitované a z tohto dóvodu sa dokázalo realizovať
len malé množstvo opatrení, sledujúc hlavný cieľ.
Nakoľko Hasičská zbrojnica predstavuje miesto, kde sa organizujú časté kultúrne i predajné
podujatia, v tejto budove bota na poschodie nainštalovaná schodisková plošina, aby mohli
osoby so zdravotným znevýhodnením takisto participovať na spomenutých podujatiach.
Rovnako, pokiaľ chce táto osoba niečo vybaviť na obecnom úrade a má limitované možnosti
pohybu (predovšetkým čo sa týka vstupu do budovy), pracovníci obecného úradu prichádzajú
pred budovu a tam sa snažia poskytnúf všetky náležité informácie, vrátane riešenia potrieb
občanov. Istú previazanosť s touto prioritou možno identiflkovať aj s prioritou č. 11, ktorá sa
dotýkala opravy ciest a chodníkov.

1) Priorita č. 6— Nedostatočná koordinácia l‘udom v núdzi

Cid‘— Pomáhať ľud‘om, ktorí sa z róznych dóvodov ocitli v krízovej životnej situácii

Zodpovednost‘: obec

Časový plán: Ix za rok

Vyhodnotcnie — cid‘ sa podarflo sp/iiii‘, nakol‘ko na území obce boli na štyroch miestach
rozmiestnené zberné nádoby, ktoré bob určené na zber použitých odevov a šatstva. Konkrétne
sajednabo o uloženie Í zbernej nádoby na ulice Ľ. Štúra, Mayerova a A. Hlinku, ako aj uboženie
1 zbernej nádoby v miestnej časti Dobrá. Vývoz zberných nádob zabezpečovala firma Peter
Kucharčík, pričom vývoz prebiehal v intervale Ix za obdobie dvoch týždňov. Pre veľký záujem
bob v roku 2016 ešte doplnené po I zbernej nádobe na ulicu Ľ. Stúra a v miestnej časti Dobrá.

Celkovo sa počas jednotlivých rokov dokázalo vyzbierať nasledujúce množstvo šatstva:

I. Rok 2013 — 5,4 tony šatstva a odevov
2. Rok 2014— 5,9 tony šatstva a odevov



3. Rok 2015— 3,8 tony šatstva a odevov
4. Rok 2016— 9,5 tony šatstva a odevov
5. Rok 2017— 5,4 tony šatstva a odevov

Po ukončení tejto zbierky mohli občania pornócť sociálne slabším rodinám aj tým spósobom,
že prebytočné šatstvo, hračky, nábytok, ale i potreby do domácnosti doniesli na Sociálny
referát. Sociálna pracovníčka nasledovne zabezpečuje prerozdelenie vyzbieraných vecí medzi
sociálne slabšie rodiny.

g) Priorita Č. 7— nedostatočné sociálne poradenstvo v obci

Cid‘ — Zorganizovať a zriadiť sociálne poradenstvo s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny
v Trenčíne

Zodpovednosť: obec

Časový plán: Priebežne každý mesiac alebo podľa potreby občanov

Vyhodnotenie — cle!‘ bol nespróvne koncipovaný, v súvislosti s Čín; teda nenwhol byt‘ ani
splnený. Dóvodom je fakt, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny (ÚPSVaR) neposkytuje
sociálne poradenstvo v obciach. Poskytovanie sociálneho poradenstva zabezpečovala teda
sociálna pracovníčka v rámci úradných hodín v priestoroch Obecného úradu — konkrétne na
Sociálnom referáte.
Okrem sociálneho poradenstva obec zabezpečila aj poskytovanie právneho poradenstva, ktoré
sa realizovalo v zasadačke obecného úradu Ix do mesiaca (a to konkrétne v stredu, kedy sú
úradné hodiny až do 17:00). Právne poradenstvo občanom poskytovali JUDr. Vychopenová
a JUDr. Králik.

h) Priorita Č. 8 — Nedostatok opatrovateliek v obci

Cieľ— Podpora zotrvania občanov obce v ich prirodzenom prostredi, poskytovanie pobytových
služieb iba v súlade s potrebou intenzívnej pomoci — poskytovaf pobytové služby len vtedy, ak
terénne služby nestačia pokryt‘ potreby občanov

Zodpovednosť: koordinátor aktivity

Časový plán: od roku 2012

Vyhodnotenie — cle!‘ sa poclarflo splnit‘, opatrovatel‘skú službu, ktorá je poskytovaná terénnou
formou v prirodzenom prostredí k[ientov obec zabezpečuje od 1. januára 2009 v nezmenenom
počte opatrovateliek. V období rokov 2012-2017 vykonávalo opatrovateľskú službu sedem
terénnych opatrovateliek. Podmienkou poskytovania tejto sociálnej služby je vypracovaný
posudok odkázanosti klienta na danú sociálnu službu (s róznym stupňom odkázanosti).
Sociálna služba sa poskytovala takmer 20 klientom, ktorí majú v zmluve uvedenú dobu
poskytovania opatrovateľskej služby v rozsahu od I do 7,5 hodiny denne.

v období od 1.2.2017 — 31.10.2017 bola 1 opatrovateľka zamestnaná cez Národný
projekt Podpora zamestnávania UoZ prostredníctvom vybraných aktívnych opatrení na
trhu práce;



v období od 1.4.2017 — 30.6.2017 boli 2 pracovníčky zamestnané cez Národný projekt
Podpora zamestnávania VoZ prostredníctvom vybraných aktívnych opatrení na trhu
práce;
Obec Trenčianska Teplá dokázala zabezpečiť potreby svojich občanov čo sa týka
opatrovateľskej služby v prirodzenom prostredí klientov, v prípade potreby bola
pripravená obec kornunikovaf a spolupracovať s ADOS (agentúra domácej
ošetrovateľskej starostlivosti) a StarDOS.

Priorita č. 9— zriadit‘ zariadcnic pre imobilných aj mobilných občanov

Cid‘ — vytvoriť priestor pre osamelých občanov obce — denný stacionár

Zodpovednost‘: obec, farnosf

Časový plán: 2012-2013

Vyhodnotenie — cle!‘ bol zle konci)rnvaný, nakoľko denný stacionárje má sociálna služba než
denně centrum (ktoré sa priamo orientuje na prácu s osamelými staršími ľud‘mi — bližšie
vymedzenie a pósobnosť jednotlivých sociálnych služieb je obsiahnuté v Zákone NR SR Č.
448/2008 Z. z. o sociálnych službách). Z tohto důvodu „«bol cieľ spIn ený.
Iba pre upresnenie, na území obce působí od 25.7.2012 neverejný poskytovateľ sociálnej služby
— Aliis, n.o., ktorý v priestoroch ZŠ prevádzkuje sociálnu službu — denný stacionár pre ľudí
s mentálnym postihnutím s kapacitou 10 osůb.

i) Priorita Č. 10 — znečistcnie verejných priestorov

Cid‘ — zabezpečiť rozšírenie a zlepšenie životného prostredia

Zodpovednosť: obec

Časový plán: od roku 2012

Vyhodnotenie — cle!‘ sa podarUo splnit‘ hoci obec TrenČianska Teplá nepodpísala zmluvu
s technickými službami Nová Dubnica (TEKOS Nová Dubnica s.r.o.), avšak čistotu verejných
priestranstiev obec zabezpečila v rokoch 2012-20 15 formou objednávky na ponuku služieb od
vyššie spomínanej spoločnosti (TEKOS Nová Dubnica s.r.o.). V priebehu daného obdobia
prebiehala pravidelná zimná údržba ciest, chodnikov a miestnych komunikácii, vrátane
strojného zametania komunikácii a opravy výtlkov v obci (rovnako i v miestnej časti Dobrá).
Všetky tinančné záväzky obce voči tejto spoločnosti sú k dispozícii na webovej stránke obce
(príslušné faktúry kjednotlivým úkonom od TEKOS Nová Dubnica s.r.o.).



j) Priorita č. 11— Nedostatočná kvalita dest

Ciel‘ — Oprava ciest a chodníkov ako prevencia pred ujmou na zdraví

Zodpovednosť: obec

Časový plán: jar 2012

Vyhodnotenie — cid‘ sa podarilo lha čiastočne splníť, počas daného obdobia sa podarilo
v obci rekonštruovať verejné priestranstvá (chodníky a zástavky) s cieľom skvalitnenia života
v obci. Bližšie informácie však neboli poskytnuté zo strany obce.

k) Priorita č. 12= Nedostatočná participácia občanov s rodinami na aktivitách v obci

Ciď — zabezpečit‘ spokojnosť občanov v oblasti podpory celej rodiny na róznych aktivitách
pripravovaných obcou

Zodpovednosť: Kultúrna komisia

Časový plán: priebežne

Vyhodnotenie — Obec Trenčianska Teplá organizuje, prípadne prispieva v rámci spolupráce
k róznym kultúrno-spoločenským podujatiam, ktorých adresnosť sa viaže na viaceré vekové
skupiny. Dóležitým atribútom je aktivita aj ďalších organizácii a záujem o vzájomnú
spoluprácu s obcou v záujme zvyšovania kvality života v obci. Cieľom širokého spektra
podujatí bob vzájomne spájaf tieto vekové skupiny, v súčinnosti s upevňovaním rodinných
väzieb a vzťahov.
Z tohto hľadiska možno uviesť, že k pravidelným akciám patrili napríklad Fašiangy,
Veľkonočné variácie, oslavy spojené s oslobodením obce a tradičným stavaním mája, podujatie
pri príležitosti Dňa matiek, nedeľné hudobné popoludnia, uctievania si mesiaca úcty k starším,
vítanie Mikuláša, Teplanské hodové slávnosti, Dobranské hody a d‘alšie.
Uvedené podujatia vyvolali ohlas aj zo strany obyvatel‘stva, ktoré prijabo pozitívny postoj
k organizovaniu vyššie spomenutých akcií a podujatí, prostredníctvom čoho bob možné vidief
rastúci počet osób, ktoré sa na týchto podujatiach zúčastnili. V tomto kontexte tak možno
uviesť, že cid‘ bol splnený, a zároveň treba oceniť záujem všetkých osób a organizácii, ktoré
prispeli na čele s Kultúrnou komisiou k danému cieľu, čím nielen napomohli v inklúzii
a upevňovaniu rodiny v tejto zbožitej dobe, ale zároveň sa aj svojimi aktivitami pričinili o
zvyšovanie kvality života v obci, vrátane hľadania ďalších nápadov do budúcnosti.



2. Vyhodnotenie Komunitného plánu za obdobie rokov 2018 —2020

(aktu a lizácia)

a) Priorita č. 1— Občan bez prístrešia

CieP — Zabezpečit‘ či umožniť pomoc pri uplatňovaní práv občanorn s trvalým pobytom v obci
Trenčianska Teplá

Zodpovednost‘: Mgr. Iveta Adamcová

Financovanie: Obecný rozpočet:

flnancovanie

predpokladaný počet plánovaná skutočný
rok ricšeni suma stav

2018 I 500 eur

2019 I 500 eur zahrnuté v rámci
2020 I 500 eur pomoci v hmotne3 núdzi

Vyhodnotenic — ciď sa podarilo splnit‘, iba I prípad nešil Sociálny referát za sledované
obdobie, kedy bola poskytnutá krízová intervencie voči osobe, ktorá hola prepustená z Výkonu
trestu odňatia slobody (VTOS), pričorn prioritne bob treba nešit‘ hlavne vybavovanie
dokladov, resocializačného príspevku, ale predovšetkým možnost‘ d‘alšieho riešenia
nepriaznivej situácie. Riešením sa stalo umiestnenie danej osoby do útulku, ktorý poskytuje
sociálnu služby vyššieho prahu a z čoho vyplýva, že osoby umiestnené do tohto zaniadenia majú
väčšiu perspektívu na opätovný reštart a podstúpenie procesu sociálnej inklúzie.
Celkovo treba ešte uviest‘ že v danom období evidovala obec 90— 110 občanov, ktorí nemah
trvalý domov a ich trvalý pobyt bol uvedený ako obec Trenčianska Teplá. Dóvodom tohto
veľkého počtu „bezdomovcov“ holo zrušenie ich dovtedajšieho trvalého pobytu, čo iniciovali
vlastníci týchto nehnuteľností z bližšie nešpeciflkovaných, subjektívnych dóvodov. Drvivá
väčšina dotknutých občanov sa však v obci už nezdržiavala. Zvyšok občanov zostal bývať
v obci, kde nad‘alej prebývali u príbuzných, resp. u partnerovĺpartneriek.



b) Priorita č. 2 — Väčšia micra drogovcj závislosti

Cid‘ — Podpora prevencie proti distribúcii omamných a psychotropných látok, drogovej
závislosti, znižovanie počtu osčb experirnentujúcich s drogami, zníženie spotreby všetkých
typov droga redukcia rizik a škód s ňou spojených

Zodpovednosť: riaditeľ školy

Plánovaná hodnota:

predpokladaný počet
rok preventívnych opatreni

2018 2
2019 2
2020 2

Vyhodnotcnie — cle!‘ sa podarUo split/t‘, Zš v Trenčianskej Teplej má určeného
pedagogického zamestnanca ako koordinátora drogovej prevencie, ktorý sa riadi prísíušným
plánom na daný školský rok. Tento plán sa upravuje podľa potrieb školy a zároveň podlieha
každoročnému vyhodnoteniu, ZŠ plánuje a realizuje jednotlivé aktivity v spolupráci s ďalšími
inštitúciami — KR PZ v Trenčíne, obvodné oddelenie PZ SR v Trenčianskych Tepliciach, či
s Centrom pedagogického poradenstva a prevencie Trenčín.
Samotný plán koordinátora bol skoncipovaný na základe viacerých dokumentov, ako napr. úloh
Koncepcie prevencie drogových závislostí v rezorte školstva, Koncepcie boja proti extrémizmu
na roky 2015-20 19, Dohovoru o právach dieťaťa, Národnej protidrogovej stratégie, Listiny
ľudských práv, nového Štátneho vzdelávacieho programu, Školského vzdelávacieho programu,
ako aj Vnútorného poriadku školy a mých.
Za úspešným plnením stanoveného cieľa možno hľadať predovšetkým dlhodobú a koncipovanú
prácu so žiakmi, ktorá pozostávala nielen z realizácie prednášok a besied s ľud‘mi priamo z
praxe (napr. prostredníctvom príslušníkov KR PZ v Trenčíne), ale aj začlenením spomínanej
tematiky do učebných osnov v rámci predmetov Biológia (príprava projektu o následkoch drog
na rudský organizmus), Etická a Občianska výchova, či prácou s novodobými
masovokomunikačnými prostriedkami. Za prínos možno považovat‘ plánovanie d‘alších aktivit
na témy, ktoré rezonujú v našej spoločnosti čoraz viac, a ktoré sa spájajú so snahou
o predchádzanie vzniku róznych sociálno-patologických javov.
Za významné pozitivum možno zároveň považovať aj záujem školy o posúvanie a priblíženie
významu prevencie pred vznikom závislostí od návykových látok žiakom prvého stupňa —

konkrétne žiakom 1V. ročnika, ktorí sa zúčastnili projektu Škola v prírode (školský rok
201 8/2019), a ktorého hlavný cieľ bol smerovaný k predchádzaniu vzniku patologických javov
u týchto detí, resp., v ich blizkom sociálnom okolí.



c) Priorita č. 3 — deficit sociálnych bytov

Ciel‘ — Vytvorif podmienky pre dostupnosť bývania domácnosti s nižšími a strednými
príjmami. Vzhľadom na skutočnosť, že programové dokumenty vlády SR zatiaľ nedefinovali
pojem „sociálne bývonie“, koncepčný dokument tento pojem chápe ako bývanie pre skupiny
obyvateľov, ktoré z dóvodov príjmových, zdravotných, vekových či mých presne v koncepcii
deflnovaných, nic sů schopné zabezpečiť si bývania v rámci vlastných možností

Zodpovednosť: starosta obce

Financovanie: Obecný rozpočet:

. flnancovanie
prcdpokladany pocet

vyčlenených plňnovaná skutočný
rok sociálnych bytov suma stav

2018 O O O
2019 0 O O
2020 I 1500 eur 0

Vyhodnotenic — cle!‘ sa nepodati/o splnit‘. Nakoľko zo strany vlády, ani NR SR doposiaľ
nedošlo k prijatiu Zákona o sociálnom bývaní, obec bola limitovaná možnosťami v tejto
oblasti. Pozitívurn možno tak aspoň hľadať v uspokojení dopytu po otázke bývania v obci.
V tejto súvislosti preto upriamila pozornosť na výstavbu obecných nájoniných bytov, pričom
v časovom období rokov 2002 — 2015 došlo k výstavbe 70 obecných nájornných bytov
s podporou štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB). Celkový počet postavených a do užívania
odovzdaných bytov je podľa ve[‘kosti rozdelený nasledovne:

e) garsónky — 8

D 1-izbové byty—20
g) 2-izbové byty — 25
h) 3-izbové byty— 17

V otázke sociálneho bývania tak bude mať obec iba dve možnosti — buď počkat‘ na prijatie
legislatívneho rámca vymedzujúceho a deuinujúceho sociálne bývanie, alebo prijatie v!astnej
koncepcie po vzore mých miest na Slovensku a v zahraničí, prípadne transformácie niektorých
obytných budov na byty nižšieho štandardu.



d) Priorita č. 4— Výtržníctvo mládeže

Cid‘ — cieľ lokálnej mládežníckej politiky je vychovať z dnešných detí a mládeže aktívnych
a uvedomelých občanov, ktorí majú radi svoju obec, a ktorým na nej záleží

Zodpovednosť: predseda komisie obecného zastupiteľstva pre mládež

Financovanie: Obecný rozpočet:

predpokladaný počet flnancovanic

aktivit komisie OZ plánovaná skutočný
rok pre mládež suma stav

2018 O O O
2019 2 1500 eur O
2020 2 1500 eur O

Vyhodnotenie — hlavný cieľ, vrátane svojich čiastkových eieI‘ov sa nepodarilo splnit‘,
nakoľko Komisia obecného zastupiteľstva pre mládež nebola v obci zriadená, nepristúpilo sa
k organizovaniu informačných dní pre mládež, a zároveň sa nepodarilo ani dosiahnuf dohodu
s mestskou políciou v Dubnici nad Váhom ani v Trenčianskych Tepliciach (dóvodom ich
obmedzenej činnosti sú príslušné VZN v mestách Dubnica nad Váhom a Trenčianske Teplice,
ktoré vymedzujú pósobnosť a činnosť mestskej polície výlučne na svojich územiach). Z tohto
hľadiska sa dá konštatovaf, že práca s mládežou má svoje limity.
Jediné pozitivum možno vidieť z pozície ZŠ, ktorá organizovala v školskom roku 2018/20 19
besedu na tému Tresinopróvna zodpovednosť (za účasti príslušníka PZ SR) a workshop pod
názvom Dajrnc stopku extrémizmu. V školskom roku 2019/2020 sa však neuskutočnila žiadna
aktivita na ZŠ v dósledku mimoriadnej situácie, spojenej s koronavírusom.



e) Priorita č. S — Bariéry v celej obci

Cid‘ — Podpora bezbariérovosti hendikepovaným občanom. Hendikep občanom veľmi
komplikuje život, značne komplikuje prístup k verejnýrn službám, bývaniu a obmedzuje pohyb
v obci

Zodpovcdnost‘: starosta obce

Financovanie: Obecný rozpočet:

predpokladaný počet
opatrení na flnancovanie

odstránenie bariéry plánovaná skutočný
rok obci suma stav

21 039,67 eur
2018 I l5000eur

2019 1 lS000eur 48636,Soeur
2020 I S 000 eur 969,48 eur

Vyhodnotenic - cle!‘ sa podarflo čiastočne splnil‘, pričom v tejto súvislosti treba zdórazniť,
že sociálna politika štátu sa zameriava na princípy solidarity, subsidiarity, sociálnej
spravodlivosti a participácie, obec Trenčianska Teplá nie je výnimkou, nakoľko sa snaží
zohľadňovať potreby osób, ktoré trpia určitým zdravotným postihnutím, resp., znevýhodnením.
Na strane druhej, Rnančné možnosti obce sú limitované. V obci boli v roku 2018
rekonštruované viaceré chodníky, a to konkrétne:

1. chodník - na ul. Braneckého, ktorý bol realizovaný v rámci rekonštrukcie miestnej
komunikácie Braneckého a stavba SO 04 MK Trenčianska Teplá — Braneckého, IBV 3
bola skolaudovaná v roku 2018 rozhodnutím SU — 11041/1144/2018 MG

2. chodník — v rámci vybudovania miestnej komunikácie v miestnej časti Priles, stavba
Prístupová komunikácia k novej IBV Trenčianska Teplá — Priles bola skolaudovaná
v roku 2018 rozhodnutím SU — 11137/1142/2018 MG

3. chodník — na ul. Teplická, vybudovanie nového chodníka, ktorý bol realizovaný v rámci
stavby SO 03 MK s otočom, Trenčianska Teplá — smer Trenčianske Teplice, IBV 2,
ktorá bola skolaudovaná rozhodnutím SU — 11042/1143/2018 MG

Za roky 2019-2020 neboli ani po opakovanej intervencii zo strany Stavebného úradu
poskytnuté podklady, ktoré by snie mohli uviesť v záverečnej správe.



1) Priorita č. 6— Nedostatočná koordinácia l‘ndom v núdzi

Cid‘ — Pomáhat‘ ľuďom, ktorí sa z róznych dóvodov ocitli v krízovej životnej situácii

Zodpovednosť: Mgr. Iveta Adamcová

Plánovaná hodnota:

. tinancovanie
predpokladany pocct

aktivit na pomoc plánovaná skutočný
rok I‘uďom v núdzi suma stav
208 I O O
2019 1 0 O

2020 1 O O

Vyhodnotcnic — cle!‘ sa podarUo čiustočne splnit‘, v rokoch 2018 a 2019 sa uskutočnil
mobilný zber odevov a šatstva, ktorý bol zabezpečený firmou TextilEco a.s., so síd[om
v Bratislave. Uvedený zber sa uskutočnil za roky 2018 a 2019 dva krát ročne. V roku 2020 sa
mobilný zber odevov a šatstva neuskutočnil, avšak dóvodom bola virusová pandémia COVID
19, ktorá obmedzila viaceré aktivity v spoločnosti.

Celkovo sa počas jednotlivých rokov dokázalo vyzbierať nasledujúce množstvo šatstva:

6. rok 2018— 1,428 tony šatstva a odevov
7. rok 2019— 4,295 tony šatstva a odevov
8. rok 2020— zbierka sa zatiaľ v súvislosti s vírusovou pnndémiou nezrealizovala

Po ukončeni tejto zbierky mohli občania pomócť sociálne slabším rodinám aj tým spósobom,
že prebytočné šatstvo, hračky, nábytok, ale i potreby do domácnosti doniesli na Sociálny
referát. Sociálna pracovníčka nasiedovne zabezpečuje prerozdelenie vyzbieraných vecí medzi
sociálne slabšie rodiny.



g) Priorita č. 7— nedostatočné sociálne poradenstvo v obci

Cid‘ — Zorganizovať a zriadiť sociálne poradenstvo s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny
v Trenčíne

Zodpovednost‘: Mgr. Iveta Adamcová

Plánovaná hodnotat

predpokladaný počet flnancovanie

klientov, ktorým bob plánovanů skutočný
rok poskytnuté SP suma stav

2018 10 O O

2O9 10 O O
2020 IQ O O

Vyhodnotcnie — cle!‘ bol „esprávne koncipovaný, v súvis!osti s čím teda nernohol byť ani
splnený. Dóvodorn je fakt, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny (UPSVaR) neposkytuje
sociálne poradenstvo v obciach. Poskytovanie sociálneho poradenstva zabezpečovala sociálna
pracovníčka v rámci úradných hodín v priestoroch Obecného úradu — konkrétne na Sociálnorn
referáte. V tejto súvislosti bob sociálnou pracovníčkou poskytnuté sociálne poradenstvo
každému, kto o to požiadat, pripadne ktorého sociálna situácia vyžadovala intervenciu zo strany
sociálnej pracovníčky.
Okrem sociálneho poradenstva obec zabezpečila aj poskytovanie právneho poradenstva, ktoré
sa realizovalo v zasadačke obecného úradu Ix do mesiaca (a to konkrétne v stredu, kedy sú
úradné hodiny až do 17:00). Právne poradenstvo občanom poskytovali JUDr. Vychopenová
a JUDr. Králik.



h) Priorita Č. 8 — Nedostatok opatrovateliek v obci

Cid‘ — Podpora zotrvania občanov obce v ich prirodzenom prostredí, poskytovanie pobytových
služieb iba v súlade s potrebou intenzívnej pomoci — poskytovať pobytové služby len vtedy, ak
terénne služby nestačia pokryť potreby občanov. Zabezpečiť starostlivosť pre občanov
s nepriaznivým zdravotným stavom

Zodpovcdnost‘: Mgr. Iveta Adamcová

Financovanie: Obecný rozpočet:

predpokladaný flnancovanic

priemerný počet phinovaná skutočný
rok klientov suma stav

2018 17 56927eur 53 390,96 eur

2019 17 56755eur 72627,96eur
2020 17 56 755 eur 43 524,28 eur

Vyhodnotenie — cle!‘ sa podarUo splníť, opatrovatel‘skú službu v prirodzenom prostredi
klientov obec zabezpečuje dlhodobo. V období rokov 2018-2020 vykonávalo opatrovateľskú
službu 7-8 terénnych opatrovateliek. Podmienkou poskytovania tejto sociálnej služby je
vypracovaný posudok odkázanosti klienta na danú sociálnu službu (s různym stupňom
odkázanosti). Sociálna služba sa poskytovala v rozmedzí medzi 20 až 26 klientmi, ktorí majú
v zmtuve uvedenú dobu poskytovania opatrovateľskej služby v rozsahu od I do 7,5 hodiny
denne.
V období od 1.2.2019 — 31.1.2021 je 8 opatrovateliek zazmluvnených cez Dopytovo
orientovaný projekt — Rozvoj opatrovatel‘skej služby v Trenčianskej Teplej.
Obec Trenčianska Teplá dDkázala zabezpečiť potreby svojich občanov čo sa týka
opatrovatel‘skej služby v prirodzenom prostredí klientov, v prípade potreby bola pripravená
obec komunikovať a spolupracovať s ADOS (agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti).



Priorita č. 9— zriadit‘ zariadcnic pre imobilných aj mobilných občanov

Cid‘ — vytvoriť priestor pre osamelých občanov obce — denný stacionár

Zodpovcdnosť: starosta obce

Financovanie: Obecný rozpočet:

flnancovanie

plánovaná skutočný
rok suma stav

2018 0 0

2019 0 0

2020 500 eur O

Vyhodnotcnie — ciď bol zle koncipovaný, nakoľko denný stacionárje má sociálna služba než
denné centrum (ktoré sa priamo orientuje na prácu s osamelými staršími ľud‘mi — bližšie
vymedzenie a pósobnosť jednotlivých sociálnych služieb je obsiahnuté v Zákone NR SR Č.
448/2008 Z. z. o sociálnych službách). Z tohto důvodu nebol ciď splnený.
Iba pre upresnenie, na území obce působí od 25.7.20 12 neverejný poskytovateľ— Aliis, n.o.,
ktorý v priestoroch ZŠ prevádzkuje sociálnu službu — denný stacionár pre l‘udí s mentálnym
postihnutím (odlišná cieľová skupina klientov než je tomu u denného centra) s kapacitou 10
osób.



i) Priorita č. 10— Nedostatočná participácia občanov s rodinami na aktivitách v obci

Ciel‘ — zabezpečiť spokojnosť občanov v oblasti podpory celej rodiny na róznych aktivitách
pripravovaných obcou

Zodpovednosť: Kultúrna komisia

Financovanie: Obecný rozpočet:

predpokladaný iinancovanie

priemerný počet plánovaná skutočný
rok aktivit suma stav

11 714,69 eur
2018 O 0 (grant I 500 eur)

12 103,80 eur
2019 I 500 eur (grant I 500 eur)
2020 I 500 eur I 520,79 eur

Vyhodnotenie — Obec Trenčianska Teplá organizuje, prípadne prispieva v rámci spolupráce
k róznym kultúrno-spoločenským podujatiam, ktorých adresnost‘ sa viaže na viaceré vekové
skupiny. Důležitým atribútom je aktivita aj ďalších organizácii a záujem o vzájomnú
spoluprácu s obcou v záujme zvyšovania kvality života v obci. Cieľom širokého spektra
podujatí bob vzájomne spájať tieto vekové skupiny, v súčinnosti s upevňovaním rodinných
vázieb a vzťahov.
Ztohto hľadiska možno uviesť, že kpravidelným akciám počas rokov 2018 a 2019 patrilo
napríklad organizovanie fašiangov, Verkonočných variácii, osláv spojených s osbobodením
obce a tradičným stavaním mája, podujatia pri príležitosti osláv Dňa matiek a Dňa Ustavy SR,
nedeľné hudobné popoludnia, mesiac úcty k starším, vítanie Mikuláša, Teplanské hodové
slávnosti, Dobranské hody, vianočný koncert, Deň detí, Teplanská vatra zvrchovanosti, cesta
rozprávkovým lesom, výročie prvej písomnej zmienky o obci a mé. Napriek tomu, že v roku
2020 bob naplánovaných takisto viacero podujatí, pričom niektoré sa aj už uskutočnili,
v súčasnosti je nemožné konštatovať, ktoré podujatia sa budú ešte organizovat‘ podľa
navrhnutého harmonogramu, nakoľko priebeh vývoja vírusovej pandémie COVID-19 ovplyvní
aj túto oblasť v obci Trenčianska Teplá.
Realizované podujatia za sledované obdobie vyvolali ohlas aj zo strany obyvateľstva, ktoré
prijabo pozitívny postoj k organizovaniu vyššie spomenutých akcií a podujatí, prostredníctvom
čoho bob možné vidieť rastúci počet osób, ktoré sa na týchto podujatiach zúčastnili. V tomto
kontexte tak možno uviesť, že cle!‘ sa podarUo splnit‘, a zároveň treba ocenit‘ záujem všetkých
osůb a organizácii, ktoré prispeli na čele s Kultúrnou komisiou k danému cieľu, čím nielen
napomohli v inklúzii a upevňovaniu rodiny v tejto zložitej dobe, ale zároveň sa aj svojimi
aktivitami pričinili o zvyšovanie kvality života v obci, vrátane hľadania ďalších nápadov do
budúcnosti.



Priorita č. 11 — Podpora rodinnej politiky

Cid‘ — Umiestnenie detí do náhradnej rodinnej starostlivosti

Zodpovednost‘: Mgr. Iveta Adamcová

Finaneovanie: Obecný rozpočet:

predpokladaný počet ‚

umiestnených detív flnancovanie

náhradnej rodinnej plánovaná skutočný
rok starostlivosti suma stav

2018 I I 200 eur 2387,12 eur

2019 I I 200 eur 6 989,94 eur

2020 I I 200 eur 7 557,69 eur

Vyhodnotenie — cieľ Sa podarflo splitu‘, sociálna pracovníčka realizovala šetrenia
v afunkčných, resp., disfunkčných rodinách, v rámci ktorých reálne dochádzalo k ohrozeniu
zdravého fyzického a psychického vývinu detí. Zároveň holi na základe šetrení umiestnené dve
deti do náhradnej rodinnej starostlivosti.



j) Priorita č. 12— Pomoc občanom v hmotnej núdzi

Cieľ — Zabezpečit‘ pomoc obce občanovi pri nepredvídateľných okolnostiach

Zodpovednost‘: Sociálno-bytová kornisia Obecného zastupiteľstva

Financovanie: Obecný rozpočet:

tina ncovanie

predpokladaný počet plánovanú skutočný
rok poberateľov dávok suma stav
208 70 7000eur 6719,O9eur

2019 70 6300eur 4899,73eur
2020 70 6 300 eur 627 eur1

Vyhoďnotenie — ciď s-a podarilo splnit‘, na úrovni Sociálno-bytovej komisie Obecného
zastupiteľstva sa prerokovávajú žiadosti žiadateľov ojednorazovú sociálnu výpomoc pri
zohl‘adnení ich aktuálnej sociálnej situácie. V tomto smere však možno vytknúť nesprávne
deflnovanie stanovenej priority, nakoľko sa nejedná výlučne o pomoc v hmotnej núdzi (tak ako
to definuje bližšie Zákon NR SR Č. 417/20 13 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a doplnení
niektorých zákonov), ale svojimi prvkami tu možno cítiť prítomnosť prvkov štátnej sociálnej
podpory, čo možno považovat‘ na druhej strane za pozitivum.
V tejto súvislosti sa teda jednalo o výpomoc pre dčchodcov (vianočné balíčky v ZOS,
stravovanie dóchodcov,jednorazová sociálna výpomoc), sociálnu výpomoc pre rodiny s deťmi
(vítanie novonarodených detí ajednorazová sociálna výpomoc), výpomoc v hmotnej núdzi
(občania, ktorý nedosahujú príjem životného minima a občania prepustení z výkonu trestu
odňatia slobody), ako aj výpomoc pre darcov krvi. Balík flnančných prostriedkov sa tak využil
v roku 2018 nasledovne:

)- sociálne výpomoci pre dóchodcov —2 140,08,- eur
) sociálne výpomoci pre rodiny s deťrni —3 791,01,- eur
) výpomoc v hmotnej núdzi —348,- eur
) darcovia krvi —440,- eur

Za rok 2019 je vyčlenenie finančných Jrostriedkov nasledovné:

) sociálne výpomoci pre dčchodcov —2 56 1,86,- eur
sociálne výpomoci pre rodiny s deťmi —2 257,87,- eur
výpomoc v hmotnej núdzi —80,- eur

Za rok 2020 je vyčlenenie finančných nrostriedkov nasledovné, výška:

> sociálne výpomoci pre dóchodcov — 277,-eur
) výpomoc v hmotnej núdzi — 350,-eur

údaj k31.7.2020



k) Priorita č. 13— Pochovávanie občanov bez rodinných príslušnikov

Cid‘ — Zabezpečif pochovávanie občanov bez rodinných príslušnikov

Zodpovednosť: starosta obce

Financovanie: Obecný rozpočet:

financovanie

prcdpokladaný počet plánovaná skutočný
rok pohrebov suma stav

2018 I 200 eur 229,43 eur

2019 I 200eur 172,43eur

2020 I 200 eur 0,00

Vyhodnotenie — cid‘ sa podarilo splnit‘, flnančné prostriedky postačovali na splnenie tejto
priority, v rokoch 2018 a 2019 bob pochovaných po I osobe bez rodinných príslušníkov.

1) Priorita č. 14— Posudzovanie odkázanosti občanov na sociálnu službu

Cicl‘—Zabezpečiť posúdenie odkázanosti občanov na sociálnu službu

Zodpovednosť: Mgr. Iveta Adamcová

Financovanie: Obecný rozpočet:

financovanie

predpokladaný počet plánovaná skutočný
rok posúdeni suma stav

2018 30 600 eur 0,00

2019 30 600 eur 719,40 eur

2020 30 600 eur 0,00

Vyhodnotenie — ciď sa podarUo splnit‘, flnančné prostriedky postačovali na splnenie tejto
priority (jedná sa predovšetkým o náklady za vypracovanie zdravotného posudku pre
posudzujúceho zdravotného pracovníka). Vypracovávanie posudkov odkázanosti na sociálnu
službu má na starosti sociálna pracovnička na Sociálnom referáte obecného úradu. V roku 2018
sa vypracovalo posúdenie na 19 občanov a v roku 2019 na 33 občanov. Za rok 2020 je
evidovaných zatiaľ 9 posúdení.



m) Priorita č. 15— Starostlivost‘ o občanov s nepriaznivým zdravotným stavom

Ciel‘ — Zabezpečiť starostlivosť o občanov s nepriaznivýrn zdravotným stavom v Zariadení
opatrovatel‘skej služby (ZOS)

Zodpovednosť: Mgr. Iveta Adamcová

Financovanie: Obecný rozpočet:

predpokladaný financovanie

pricmcrný mcsaěný plánovaná skutočný
rok počet klientov v ZOS suma stav

2018 7 45320eur 39463,l7eur
2019 6 44 120 eur 40 752,98 eur
2020 6 44 120 eur 22 266,70 eur

Vyhodnotcnie — cieľ sa podurUo splnit‘, obec má záujem riešif starostlivosť o občanov
s nepriaznivým zdravotným stavom. Napriek tornu, že priemerný rnesačný počet umiestnených
klientov bol v rokoch 2018 a 2019 priernerne 7-8, tento stav dokázala obec zabezpečiť, nakoľko
celková kapacita ZOS je podľa Registra poskytovateľov sociálnych služieb, ktorý eviduje
Trenčiansky samosprávny kraj na úrovni 8 osób. Striedanie a fluktuácia klientov bola
zapríčinená dvoma faktormi — úmrtím klientov a ich presunom do zariadenia pre seniorov (na
základe preposúdenia odkázanosti na sociálnu službu). Počas roka 2020 zatiaľ možno
konštatovať o priemernom počte klientov na úrovni 7 osůb.



n) Priorita č. 16 — Strata pracovných návykov dlhodobo nczamestnanýeh občanov

Cid‘ — Zabezpečif prevenciu straty pracovných návykov dlhodobo nezamestnaných občanov

Zodpovednost‘: starosta obce

Plánovaná hodnota:

predpokladaný počet
zamestnaných
obyvatei‘ov s

rok podporou UPSVaR
2018 3
2019 3
2020 3

Vyhodnotenie — cle!‘ sa podarUo splnit‘, nakoľko reálny stav bol výrazne vyšší než stanovený
predpoklad, čo prispelo jednak k opätovnému vytváraniu zodpovednosti a pracovných návykov
(aj z hľadiska štátu veľmi pozitívny signál — ako prvý a určujúci krok pre znižovanie dlhodobej
nezamestnanosti), ako aj zlepšeniu sociálnej situácie dotknutých osób a ich rodín. Možnosť
získania a poberania aktivačného príspevku v tejto súvislosti významne napomáha
k spomínanej obnove pracovných návykov u dlhodobo nezarnestnaných osób. V roku 2018
bob zapojených do tohto procesu 9 osób, v roku 2019 celkovo 7 osób a v roku 2020 sa
priebežne jednalo o 4 osoby (z nich 1 osoba boba zamestnaná obcou Trenčianska Teplá odjúla
2020 na dohodu o pracovnej činnosti).

o) Priorita č. 17 — Starostlivosť o nesvojprávnyeh občanov

Cid‘ — Zabezpečit‘ starostlivosť o nesvojprávnych občanov

Zodpovednosť: starosta obce

Plánovaná hodnota:

predpokladaný
priemerný počet
nesvojprávnyeh

rok občanov
2018 O
2019 2
2020 2

Vyhodnotenie — cle!‘ sa podarUo splnit‘, za rok 2018 eviduje Sociálny referát iba jeden návrh
zo strany rodinných príslušníkov na obmedzenie spósobibosti svojho člena na právne úkony.
Tomuto návrhu bob vyhovené, v danom prípade bol rodinný príslušník dotknutej osoby
ustanovený ako opatrovník.



Záverečné hodnotenie:

Komunitný plán sociálnych služieb Obce Trenčianska Teplá bol prijatý na reálne dlhé obdobie
(20 12-2020, vrátane aktuaiizácie). Celkový obsah textu predstavuje 98 strán (z toho
aktualizácia 26 strán). Ako prvotné negativum možno vnímať nedefinovanie obdobia v texte
(ani v úvode) na aké obdobie sa komunitný plán prijíma. V tejto súvislosti sa d‘alej komunitný
plán nevyhol pri svojom vypracovávaní viacerým problémom, ktoré v konečnom důsledku aj
ovpLyvnili návrhy jednotlivých opatrení, vrátane ich realizácie. Za spomenutie možno uviesť
napríklad nedostatočne skoncipovanú SWOT analýzu sociálne] oblasti, ktorá takmer vůbec
nereflektuje na vývoj sociálno-demografických charakteristik v obci, a ktoré predstavujú
primárny zdroj pro následné plánovanie sociálnych služieb. Z tohto hľadiska sa výrazne limituje
priestor a možnosti pre úspešnosť ďalšieho rozvoja sociálnych služieb v obci.
Ďalšie negatívum možno vidieť napriklad v zle koncipovaných cieľov niektorých opatrení —

napr. zriadenie denného stacionúra. V tomto kontexte je oprávnená výhrada ku koncipovaniu
daného cieľa, nakoľko podľa Zákona NR SR Č. 448/2008 Z. z o sociálnych službách. sajednalo
o zámenu s mým druhom sociálnej služby, ktorá je zameraná na úplne má cieľovú skupinu
klientov (problém napríklad pri žiadaní o flnancovanie formou eurofondov alebo mých
grantov).
Čo sa týka samotného plnenia zvolených opatrení, vUČšina sa podarila zrealizovaf buď úplne,
alebo čiastočne (napy. pri aktualizácii komunitného plánu treba brať do úvahy prítomnosť
vírusovej pandémie COVID-19 a následných opatreniach, ktoré sa dotýkajú celej spoločnosti).
Niektoré opatrenia sa nepodarilo zrealizovať, resp., nebolo možné ich zrealizovať (spomínané
zriadenie denného stacionára, dohoda s ÚPSVaR o poskytovaní sociálneho poradenstva, práca

s mládežou v obci).
Za spomenutie stojí aj priorita, ktorá sa dotýkala komunitného plánu v celom jeho období, ato
konkrétne vybudovania sociálnych bytov. V tejto oblasti má obec limitované možnosti,
uvedená oblast‘ predstavuje problém mnohých samospráv na Slovensku, odporúČaním je možná
spolupráca so ZMOS, alebo Úniou miest Slovenska v záujme predloženia legislativnych
návrhov na vytvorenie systému sociálneho bývania smerom k vláde SR i NR SR.
Ceikovo možno hodnotit‘ na základe vyššie uvedeného textu predkladnný komunitný plán za
priemerný. Pro budúcnosť a d‘alšie vypracovaniaiaktualizúcie komunitného plánu sociálnych
služieb odporúčam detailně naštudovanie problematiky sociálnych služieb, vrátane
vychádzania z reálneho stavu demografického vývoja, ako aj zohľadnením potrieb
obyvateľstva žijúceho v obci spolu s každoroČným priebežným vyhodnocovaním
navrhovaných opatreni. Iba na základe týchto faktorov možno vytvoriť skutočné základy pre
efektívne a kvalitné plánovanie sociálnych služieb.

V Trenčianskej Teplej 21. augusta 2020

Vyhotovil:

PhDr. Mgr. Tomáš Habánik, PJD.
manažér kvality sociálnychý66

/


